



中国创新地事报 20 强  
中国报业融合发展创新单位  
中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

## 习近平抵达喀山出席 金砖国家领导人第十六次会晤

新华社俄罗斯喀山 10 月 22 日电 (记者杨依军 黄河)当地时间 10 月 22 日中午,国家主席习近平乘专机抵达喀山,应俄罗斯联邦总统普京邀请,出席金砖国家领导人第十六次会晤。

专机抵达喀山国际机场时,俄罗斯联邦副总理兼国防部长绍伊古、副总理兼外交部长拉夫罗夫、共和国总理佩索夫、喀山市市长梅特申和俄罗斯外交部高级官员在机场热情迎接。礼兵在红毯两侧列队致敬,身

着民族服装的俄罗斯女青年用传统礼节表示欢迎。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

## 习近平会见老挝人民革命党 中央总书记、国家主席通伦

新华社俄罗斯喀山 10 月 22 日电 (记者孙浩 刘悦)当地时间 10 月 22 日晚,国家主席习近平在喀山会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出,去年 10 月,我们就深化中老全面战略合作达成重要共识。一年来,两党两国各部门各地方积极落实,推动互联互通、经贸投资、人文交流等领域合作取得丰硕成果。作为社会主义同志加兄弟,中老关系在中国周边外交中具有特殊重要位置,始终走在构建命运共同体的前列。无论国际形势如何变化,中国永远是老挝可信赖的朋友和伙伴。中国正在以高质量发展全面推进中国式现代化,老挝也处在国家发展振兴的新

阶段。中方愿同老方巩固战略互信,深化务实合作,推动中老命运共同体建设持续走深走实。

习近平指出,中方愿同老方加强交流互鉴,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。双方要继续做大做强中老铁路,推进中老经济走廊建设,打造共建“一带一路”合作样板。中方愿进口更多老挝优质农产品,密切教育、文化、青年等领域交流合作。祝贺老方成功举办东亚合作领导人系列会议,欢迎老方积极参与金砖合作。双方要加强多边协调配合,共同维护国际公平正义和广大发展中国家利益。

通伦表示,去年我赴华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,

同习近平总书记共同签署构建老中命运共同体新版行动计划。目前有关落实行动有力有效。老中关系正处于历史最好时期,双边合作的深度、广度日益拓展。中方长期以来给予老挝宝贵支持,极大促进了老挝经济社会发展,期待同中方持续推进中老铁路和中老经济走廊建设,构建老中命运共同体。我愿重申,老挝党和政府坚定不移奉行一个中国政策,毫不动摇支持中国政府捍卫国家核心利益,支持中方在涉台、涉港、涉疆问题上的正当立场。感谢中方对老挝主办东亚合作领导人会议提供有力支持,老方愿同中方继续密切在东盟等多边平台合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

## 习近平同俄罗斯总统普京 举行会晤

新华社俄罗斯喀山 10 月 22 日电 (记者郝薇 黄河)当地时间 10 月 22 日下午,国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出,今年是中俄建交 75 周年。75 年来,中俄关系风雨兼程,探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神,不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作,为推动两国发展振兴和现代化注入强劲动力,为增进中俄人民福祉、维护国际公平正义作出重要贡献。当前,世界正处于百年未有之大变局,国际形势变幻交织,但中俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为民的大国担当不会变。尽管面临复杂严峻的外部形势,两国贸易等各领域的合作积极推进,大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接,为促进各自经济高质量发展提供动力支撑。

习近平强调,明年是联合国成立 80 周年,也是世界反法西斯战争胜利 80 周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国,中俄要深化全面战略协作,密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调,弘扬正确二战史观,坚定维护以联合国为核心的国际体系,共同维护全球战略稳定,维护国际公平正义。

习近平指出,金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作,期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展,推动各方凝聚共识,传递团结合作的积极信号,推进金砖国家各领域战略协作和务实合作,为全球南方争取更多新机遇。

普京表示,不久前,我们共同庆祝俄中建交 75 周年。75 年来,俄中已经发展成为新时代全面战略协作

伙伴,两国关系保持高水平发展,树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下,目前两国各领域务实合作持续推进,俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作,助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束 80 周年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲,俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作,共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持,俄方愿同中方密切配合,确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功,推动“大金砖合作”不断取得积极成果。

两国元首还就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。蔡奇、王毅等参加会晤。

## 习近平向越南新任国家主席梁强致贺电

新华社北京 10 月 22 日电 10 月 22 日,国家主席习近平致电梁强,祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出,近年来,我同越南领导同志保持密切战略沟通,共同引领中越关系进入构建具有战略意义的命运共同体新时代。今年 8 月,苏林总书记、国家

主席成功访华,我同他进行深入沟通,就深化中越命运共同体建设达成重要共识。不久前,你来华访问,我同你就推进中越全面战略合作进行交流,同意从战略高度把握中越关系,发挥举国定向作用,确保双边关系沿着正确轨道向前发展。双方要共同落实好两党两国高层共

识,推动中越全面战略合作取得更多务实成果,助力两国现代化进程。中方将坚定支持越方走好符合越南国情的社会主义道路,支持越方筹备好越共十四大。我高度重视中越关系发展,愿同梁强国家主席一道努力,引领中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉。

## 驻桂林市工作队召开专题会议 聚焦三大工业园区要素保障

李楚作批示

本报讯(记者唐健扬)10月22日,广西实体经济服务工作队驻桂林市工作队(以下简称驻桂林市工作队)召开专题会议,贯彻落实《桂林市三大工业园区水电气及物流要素保障的调研报告》的相关批示精神,全面推进桂林市三大工业园区水电气及物流要素保障工作。市委副书记、市长李楚就报告作出批示。

李楚在批示中对驻桂林市工作队的工作成效表示感谢,强调《桂林市三大工业园区水电气及物流要素保障的调研报告》提出的问题和对于提升园区要素保障能力、优化营商环境、促进全市经济高质量发展具有

重要意义,相关部门、园区要认真研究,细化措施,落实好所提工作意见和建议,抓出成效。

《桂林市三大工业园区水电气及物流要素保障的调研报告》由驻桂林市工作队编制完成,详细阐述了桂林市高新区、经开区、高铁园区的基本情况,指出了部分园区基础设施不完善导致用水价格浮动大、用电成本和天然气供应等要素保障价格偏高,以及公

路运输占比过高、物流企业规模较小、物流信息化水平不高等相关问题,并提出了有针对性的对策和工作建议。

会议要求,各相关部门和园区要形成工作合力,加强与企业的沟通与协调,深入了解企业的实际需求与困难,为企业提供更精准、高效的服务。同时,要仔细研究《桂林市三大工业园区水电气及物流要素保障的调研报告》中

提出的问题和意见建议,加大基础设施建设力度,优化资源配置,完善物流体系,切实提升园区的要素保障能力,降低企业运营成本,共同推动三大工业园区的持续健康发展,为桂林打造世界级旅游城市提供坚实的产业支撑。

驻桂林市工作队负责人表示,下一步,工作队将紧密结合实际情况,在做好企业服务的同时,持续对重点企业、重点项目、重点园区进行深入调研,形成更具针对性和可操作性的调研报告,为桂林市委、市政府的科学决策提供有力的参考依据。

集中力量解决问题 扎实服务实体经济

## 绿水青山就是金山银山·漓江两岸行

## 兴坪渔村的“美丽变现实”

□本报记者秦丽云 通讯员李雅婷

漓江碧波荡漾,游船如织;两岸青山林立,山顶雾气缭绕;岸边古朴的石板路深入江边小村……金秋时节,阳朔县兴坪镇漓江边的小村渔村的这一切,不仅向往来游客展现着漓江风景的秀美,更让村民由衷地感受到“美丽变现实”的幸福和自豪。

“最近这段时间,我们村天天都这么热闹。”看着眼前往来穿梭的游船,还有一批批乘坐渡船远道而来的游客,渔村“80后”村民徐脸上难掩欢喜。

渔村位于兴坪镇西南方向,坐落在漓江南岸。这个建于公元1506年的古村,不仅有优美的自然风光、古朴的桂北民居,还因村前村后重峦叠嶂,备受中外游客青睐。

除了得天独厚的旅游资源,渔村还留下了不少名人的足迹。1921年,孙中山先生从广东溯江而上,途经渔村时在此停留。1998年,时任美国总统克林顿及夫人一行,从桂林乘船而下,到达渔村参观访问。

背靠漓江旅游核心资源,且拥有辉煌的“名人印记”,却吃不上“山水”饭,是一度困扰渔村村民的“老大难”问题。



▲美丽的漓江,赋予渔村优美的山水环境。 记者秦丽云 摄

难题如何破解?回顾过往,再看今夕,渔村党支部书记唐存学总结出一个响亮的回答:守护生态。

唐存学回忆,大概从2008年开始,村里不少村民尝试做游客生意。他也是村里率

先开民宿、建农家乐的“先行者”之一。“那时候,大家都是粗放型经营,只知道游客来了我们要接待,却不懂得这些游客是冲着好风景、好生态而来。”唐存学回忆,那些年,村前村后脏乱差的现象随处

可见,不仅游客意见大,村民们意见也很大。看着游客们匆匆地来了,又匆匆地走了,留也留不住,大家都很苦恼。

改变,发生在2019年。当年,桂林漓江风景名胜区管委会积极争取上级山水林田湖草沙生态修复资金,组织实施渔村渔业队岸线修复工程,并严格规定不准在漓江上设置地笼捕鱼,不准私自经营排筏,不准乱养,不准乱搭乱建……

一开始,不少村民对这个生态修复的项目打问号:“花这么多钱做这些事,还这也不能做那也不能做,能有什么用?”随着修复工程的完成,江边杂乱的小路变成了青石板步道,随处丢弃的垃圾有了垃圾桶安放;与此同时,村里的排污、排涝等基础设施逐渐完善……

让村民惊奇的是,修复工程结束后,来村里的游客多起来了。相关统计数据示:2019年,来渔村的游客是19万多人次;2020年,这一数字跃升为35万多人次,旅游业同比增收390万元。

更惊奇的事还在后头。自2020年以来,来渔村打卡、游玩的游客越来越多,2023年,来渔村的游客突破100万人次。让唐存学感到兴奋的是:2019年以前,(下转第二版)

## 桂林市中医药文化国际传播 交流会在市中医医院举行 桂林市惠侨健康服务中心揭牌成立

本报讯(记者周文俊 通讯员詹金蓉)10月21日下午,桂林市中医药文化国际传播交流会暨桂林市惠侨健康服务中心揭牌仪式在桂林市中医医院举行。市委常委、统战部部长蒋育亮出席活动并为服务中心揭牌。

据悉,桂林目前有归侨侨眷约15万人,旅居海外的华侨华人约有20万,分布在世界70多个国家和地区。为给广大侨胞提供优质服务,在桂林市委统战部及桂林市侨办、桂林市卫生健康委、桂林市侨联等支持下,桂林市中医医院成立桂林市惠侨健康服务中心。该中心将着力打造集健康管理、医疗、康复为一体的健康服务平台,为广大侨胞侨眷的健康保驾护航。同时,通过展示中医在医疗、养生、康复等方面的独特优势,推动成为桂林中医药文化向世界传播的新平台、新载体,让更多人认识中医、了解中国,为桂林打造世界级旅游城市注入新动力,为推动文明交流互鉴、构建人类卫生健康共同体贡献桂林中医力量。

近年来,我市先后与20多个国家及地区开展中医药交流。桂林市中医医院与德国奥尔登堡大学医院结为友好医院并开展深入合作,推动中医药在德国运用和传播;瑞士华夏中医学校在桂林市中医医院设立实训基地,每年派出医学生前来学习中医药技术和文化;桂林医学院与桂林市中医医院合作成立“读懂中国”实践教育基地,为外国留学生开展丰富多彩的中医药学习、体验和临床实践活动,让他们更好地学习中医、品读中医、爱上中医,推动了桂林中医药不断走向世界。

## 全区开展大规模 岩溶地面塌陷区监测 计划3年内初步构建地灾监测预警网络

据《广西日报》消息 10月21日,记者从自治区自然资源厅获悉,针对岩溶地面塌陷可能引发的地灾,今年以来,广西首次在桂林、柳州等6个设区市重点岩溶塌陷高发区大规模开展地面塌陷监测,计划用3年时间初步构建岩溶塌陷地灾监测预警网络系统。

日前,在位于桂林市七星区的中国地质调查局岩溶地质研究所办公区、住宅区,专家们对已安装好的监测设备进行启用前的检查。上世纪90年代,这里曾发生过多次大小不一的地面塌陷,被划定为岩溶塌陷高发区。根据设计方案,技术人员在这一监测区共布设了9个监测孔,并在监测孔里不同位置安装了岩溶水气压力传感器和土体分层位移沉降监测设备。(下转第二版)

距 2024 桂林艺术节  
开幕还有 3 天